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单选题
题目1
“社区”概念的提出可以追溯到社会学家（）的《共同体与社会》一书。
选择一项：
B.滕尼斯
题目2
城乡二元结构理论借鉴了经济学家（）的二元经济理论。
选择一项：
D.刘易斯
题目3
大城市居民向小城镇或农村迁移的现象被称为（）。
选择一项：
D.逆城市化
题目4
（）是造成中国城乡之间存在巨大差异的重要原因。
选择一项：
A.行政制度因素
题目5
费孝通把中国乡土社会那种“水纹圈”式的社会关系格局称为（）。
选择一项：
B.差序格局
题目6
在一种分层结构中，个人的地位是社会预先规定了的，本人不能自由选择，这种分层结构是（）。
选择一项：
C.封闭性结构
题目7
人们从处于同一社会层级的一种职业向另一种职业的流动，这种流动是（）。
选择一项：
B.水平流动
题目8
经过社会革命或其他剧烈的社会变动，社会分层结构会发生根本性的变化。1949年之后中国的分层结构发生的变化就是这样的。这种变动称为（）。
选择一项：
B.结构性流动
题目9
一个家庭不同世代间社会地位或社会位置的变化指的是（），即子女从父亲所在的阶层向别的阶层流动。
选择一项：
A.代际流动
题目10
法国社会学家布迪厄（1997）认为，（）应该作为一种社会分层的指标。
选择一项：
A.生活方式
题目11
（）认为，社会问题的产生主要是由于社会不同群体之间的价值和利益冲突。
选择一项：
B.冲突理论
题目12
在对越轨行为的研究中，有一种理论认为一个曾犯过罪的人，在出狱后因为被视为“潜在的犯罪人”，所以容易再次犯罪。这种理论是（）。
选择一项：
D.标签理论
题目13
（）强调个体的越轨行为经常是一种积极选择的结果，人们选择越轨行为是为了反抗社会中存在的不平等。
选择一项：
A.冲突理论
题目14
通过制定法律来规范社会成员的行为方式，这种社会控制方式属于（）。
选择一项：
A.强制性社会控制
题目15
我们在分析中国当前的社会问题时必须注意到中国社会转型的特殊性，并且将社会问题的解决定位于转型期（）的继续调整。
选择一项：
C.社会结构
题目16
云南傣族泼水节时，载歌载舞的人群是（）。
选择一项：
B.表意人群
题目17
（）是由一种毫无根据的想法引起的、有很强感染力的集群行为。
选择一项：
C.大众歇斯底里
题目18
“非典”初期，某些地方政府对病情未予公开，使人们对“非典”的传言更信以为真。这实际上就是集群行为产生因素中的（）。
选择一项：
D.结构性紧张
题目19
所谓（），是指由人民内部矛盾引发的、10人以上群众自发参加的、主要针对政府的群体聚集事件，其间发生了比较明显的暴力冲突，出现了比较严重的违法行为，对社会秩序造成了较大的消极影响。
选择一项：
B.群体性事件
题目20
（）通常是指被排除在社会权力结构之外的群体用非制度化的方式来促进或抗拒社会变迁、解决社会问题的集体行动。
选择一项：
C.社会运动
题目21
在现代化过程中，会出现一些与现代性因素极为相像，但在实质上与现代化的要求背道而驰的现象，这种现象被称为（）。
选择一项：
C.畸变
题目22
经济市场化、政治民主化、通信高科技化、文化同质化带来全球相互依赖性和整体意识的日益增强，这一趋势被称为（）。
选择一项：
A.广义全球化
题目23
基于资本、技术等经济因素的向外扩张，导致世界规模的统一市场和跨国公司的形成，这一过程被称为（）。
选择一项：
B.狭义全球化
题目24
（）的理性化理论强调，在现代社会中，个人行动出现了理性化趋势；西方现代社会的根本特征就在于理性化，工业化、现代社会的科层制组织形式都是理性化的具体表现形式。
选择一项：
C.韦伯
题目25
（）是指社会结构、社会制度的变化。这些变化不仅会对人们的生活方式、行为方式等产生影响，还会引发社会互动和社会关系的变化，并带来组织结构和功能的变迁。
选择一项：
C.社会变迁
题目1
在《新教伦理与资本主义精神》中，（）探讨了理性资本主义如何在西方基督教世界兴起的问题。
选择一项：
B.韦伯
题目2
帕森斯是（）的代表人物。
选择一项：
C.结构功能主义理论
题目3
法国著名社会学家（）是经典社会学理论中实证主义传统的集大成者。
选择一项：
D.涂尔干
题目4
社会学家（）指出，“社会学的想象力可以让我们理解历史与个人的生活历程，以及两者在社会中的联系”。
选择一项：
B.米尔斯
题目5
在社会学奠基时期，孔德、涂尔干的研究传统与韦伯的研究传统开辟出两个相当不同的社会研究路向。一个路向是实证主义方法论，另一个路向是（）。
选择一项：
D.反实证主义方法论
题目6
晚辈向长辈传授知识被称为（）。
选择一项：
B.逆向社会化
题目7
由于原来的社会化失败或已不再适用，需要重新学习社会的价值和行为规范的过程被称为（）。
选择一项：
A.再社会化
题目8
一人身兼数职、顾此失彼、疲惫不堪的处境是（）的表现。
选择一项：
D.角色冲突
题目9
（）的思想是由库利提出的。
选择一项：
C.镜中我题目10
一个人前后相继所承担的两种角色之间产生矛盾的现象称为（）。这种现象的发生是由于人们在承担前一角色时并没有为后一阶段所要承担的角色做好准备；或者因为前一角色所具有的一套行为规范与后来的新角色的行为规范存在直接冲突。
选择一项：
C.角色中断
题目11
（）的代表人物是美国社会学家戈夫曼。
选择一项：
A.拟剧理论
题目12
从（）角度出发可以将社会关系划分为血缘关系、地缘关系和业缘关系。
选择一项：
C.关系建立的基础
题目13
根据社会关系的目的，可以将社会关系划分为工具性关系和（）。
选择一项：
C.人际性关系
题目14
（）是指社会中的各个组成要素及其要素之间持久的、稳定的相互关联的模式。
选择一项：
C.社会结构
题目15
（）是个人拥有的表现为社会结构资源的资本，处于这种结构内部的个人行动者可以从中得到包括规范、信任和网络等各种形式的便利。
选择一项：
B.社会资本
题目16
把社会群体分为内群体与外群体，是根据（）的标准。
选择一项：
A.归属感
题目17
家庭中的传统功能，即（），在城市家庭中已基本丧失。
选择一项：
B.生产功能
题目18
（）是指群体内部成员间相互熟悉、相互了解，具有密切的人际关系和浓厚的感情色彩的群体。
选择一项：
A.初级群体
题目19
将（）理论运用到家庭社会学的研究中，就是把家庭视为社会系统的一个组成部分，它可以在生理上、心理上满足其成员的需求，同时也可以维护社会现存结构。
选择一项：
C.结构功能
题目20
（）是由父母及未婚子女组成的家庭。
选择一项：
D.核心家庭
题目21
提出中层理论的社会学家是（）。
选择一项：
C.默顿
题目22
如果某种社会制度无法满足特定的社会需求、带来社会冲突的制度后果，我们称其为社会制度的（）。
选择一项：
B.反功能
题目23
目标与后果之间的中介变项在社会学上被称为（）。
选择一项：
A.社会机制
题目24
单位制度是国家通过具有特殊功能的科层组织对各种社会、经济资源进行再分配，并通过这种再分配实现有效的（）的一种体制。
选择一项：
A.政治控制
题目25
单位成员对单位的高度依附是由单位制度本身所决定的，而不取决于具体的人际关系，这种依附叫做（）。
选择一项：
A.制度性依附
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